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 المحاضرة الرابعة عشر
 2 –تحليل الإرتباط 

 : سيتم في هذه المحاضرة استعراض المواضيع التالية
 معامل إرتباط سبيرمان : أولا
 معامل الإقتران : ثانيا
 معامل التوافق: ثالثا

  Spearman's Rank Correlation Coefficientمعامل أرتباط الرتب لسبيرمان 

 البياناتلا يمكن أستخدامة فى حساب قوة العلاقة بين متغيرين الا اذا كانت      معامل الارتباط لبيرسون
، أما اذا كانت البيانات فى صورة وصفية فلا يمكن تطبيق معامل فى صورة كمية فقطالمتوافره عنهما 

 . ارتباط بيرسون وحساب الارتباط بين المتغيرين محل الدراسة
، والذى يتم أستخدامة فى قياس معامل ارتباط الرتب لـ سبيرماندم فنستخ المتغيرات الوصفيةأما في حالة 

 –جيد  –جيدجدآ  –ممتاز )الارتباط  خاصة فى حالة البيانات الوصفية الترتيبية مثل تقديرات الطلاب 
ودرجة الموافقة على الرأى فى ( ضعيف -متوسط  -جيد  )وكذلك قوة المركز المالى ( ضعيف –مقبول 

 (. غير موافق على الاطلاق –غير موافق  –محايد  –موافق  –موافق تمامآ )ة اسئلة الاستبان
 

 : ويتم حساب معامل الارتباط الرتب لسبيرمان         بأستخدام المعادلة التالية

 

 

 : حيث أن

d يرينالفرق بين رتبة المتغ  
n عدد المشاهدات  

 

 

 :ملاحظات يجب مراعاتها عند ترتيب المتغيرا ت

  yوكذلك الامر للمتغير " xرتب " xوتسمى القيم الترتيبية للمتغير   xيب قيم مشاهدات المتغيريتم ترت 

  xوالترتيب يكون تصاعديا أو تنازليا ولكن أهم شىء هو اذا كان ترتيب " . yرتب "تسمى بـ 

 .تصاعدى ايضا والعكس صحيح  yتصاعدى لابد ان يكون ترتيب 

 .وهكذا 2منها الرتبةالقيمة التى هى أكبرو1تم اعطاءأقل قيمة الرتبة ي فى حالةالترتيب التصاعدى مثلا 

 فى حالة تكرار أو تساوى بعض القيم لأي متغير تعطى كل منهم رتبة كما لو كانت القيم غير متساوية  

لتلك الرتب ويعطى الوسط الحسابى كرتبة تلك ( عددها÷ مجموع الرتب )ثم نحسب الوسط الحسابى  

  .يةالقيم المتساو
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 تم ترتيب القيم تصاعديا؟ً -1/ نلاحظ في الجدول أن

لذالك نحسب المتوسط لهما  2و  1تكررت مرتان لتأخذ الترقيم  2نجد أن القيمة  xعند ترتيب المتغير -2

الموجوده  2القيمة لذلك وضعنا امام <<ترتيب القيمتين في الترقيم 2+1المقصود ب>> 1.1=2÷(1+2)
لذلك نحسب المتوسط  9و  8تكررت مرتان لتأخذ الترقيم 9وكذالك الامر بالنسبة للقيمة  1.1الرتبة  xفي

لذلك وضعنا أمام القيمه <<ترتيب القيمتين في الترقيم 9+8المقصود ب>>8.1=2÷(9+8)الحسابي لهما

  .  8.1الرتبة xالموجودة في9

لذالك نحسب المتوسط لهما  7و  6تكررت مرتان لتأخذ الترقيم  18القيمة نجد أن  yعند ترتيب المتغير -3

 18لذلك وضعنا امام القيمة  <<ترتيب القيمتين في الترقيم 7+6المقصود ب>> 6.1=2÷(6+7)

لذلك  11و  9تكررت مرتان لتأخذ الترقيم 22وكذالك الامر بالنسبة للقيمة  6.1الرتبة  yالموجوده في

ترتيب القيمتين في  11+9المقصود ب>>9.1=2÷(11+9)ي لهمانحسب المتوسط الحساب

 . 9.1الرتبة yالموجودة في22لذلك وضعنا أمام القيمه <<الترقيم

اما بقية المتغيرات الغير متكرره فقط نرى ترقيم القيم للترتيب التصاعدي ونضعه في رتب المتغير  كمثلا 

 .وهكذا 6تغير في التصاعدي فتيصبح ترتيب الم6كان ترقيمها ال 7ال
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 يتبع الحل في الصفحة التاليه
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ونلاحظ من الجدول  dوالتي نعطي لها الرمز  yورتب المتغيرxثم نحسب الفرق بين رتب المتغير -4

لابد أن يكون صفر والا يكون هناك خطأ في ترتيب كلا المتغيرين ولابد  dالسابق أن مجموع الفروق 

 .مراجعة الترتيب مرة أخرى
 :كما يلي بيرمانومن ثم نقوم بحساب معامل ارتباط الرتب لس

 

 

مما يدل على وجود ارتباط طردي قوي بين المنفق على  1.7919بلغ معامل ارتباط الرتب لسبيرمان 
 .الاعلان والمبيعات

 1.8716وهي قيمة قريبة من التي تم حسابها بأستخدام معامل الارتباط لبيرسون حيث بلغ 
 

 

 

 

 

 :yدة القانون بالمتغيروماxنسمي مادة المحاسبة بالمتغير /الحل

 

 

 

 

 

 

 

 :حساب معامل ارتباط الرتب لسبيرمان كمايلي

 

مما يدل على وجود ارتباط عكسي متوسط بين  1.4969-نلاحظ أن معامل ارتباط الرتب لسبيرمان بلغ 

 .تقدير مقرر المحاسبة وتقدير مقرر القانون
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  Conjunction Coefficientمعامل الإقتران  

ويستخدم معامل الإقتران فى حساب العلاقة الارتباطية بين المتغيرات الوصفية التى ليس فى طبيعتها 
 : صفة الترتيب أى الوصفية الأسمية التى يكون لها زوج من الصفات مثل

 ( غير متعلم -متعلم  )، والحالة التعليمية (انثى –ذكر )النوع 
لاً منهما زوج من الصفات فيكون جدول تكرارات الصفات وعلى ذلك إذا كان لدينا متغيران لدي ك
 :المشتركة بينهما على الصورة التالية

 

 

 

تشير إلى التكرارات المشتركة بين صفات المتغيرين، ويمكن حساب معامل   A , B , C , Dحيث أن 

 : الحالة كما يليالاقتران فى هذه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :تران في هذه الحالة كمايلييمكن حساب معامل الاق/ الحل

 

 

 

 

 

 .أي يوجد ارتباط ضعيف بين العمل والتعليم

 yالصفة الثانية لـ  yالصفة الأولى لـ  

 x A Bالصفة الأولى لـ 

 x C Dالصفة الثانية لـ 
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  Concordance coefficientمعامل التوافق

ويستخدم معامل التوافق لحساب الارتباط بين المتغيرات الوصفية الاسمية والتى يكون لصفاتها قيم أكثر 

 ( مطلق  –أرمل  –ويعول متزوج  –متزوج  -اعزب ) ، مثل الحالة الاجتماعية 2من 

وحتى يمكن حسابه يتم إعداد الجدول المزدوج بين صفات المتغيريين ومنه يتضح لنا التكرارات المشتركة 

 "   M"بين الصفات التى نعتمد عليها فى حساب مقدار يطلق علية 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 : وعلى ذلك يتم حساب معامل التوافق كما يلى
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 :كما يليMتم أولا  ايجاد قيمة ي:الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :وعلى ذلك يتم حساب معامل التوافق كما يلي
 

 

 .رضاعن الدراسةال تباط ضعيف بين تخصص الطالب ودرجةرلااأن  دل على 
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 تمت بحمد الله

 إن أصبت فمن الله وإن أخطأت فمن نفسي والشيطان

 ..أتمنى لكم التوفيق والنجاح

 سمر المغربي/ أختكم

  
www.ckfu.org 


